



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

2020年4月27日 星期一 责编:温卓涛 美编:张汉松 校对:王萃 05

重点

在广东省疫情防控新闻发布会上,省卫健委介绍学生返校复课相关情况

排查发现红黄码及无码师生一律隔离观察14天

4月26日,广东省政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,通报广东新冠肺炎疫情和防控工作情况。会上,广东省卫生健康委副主任周紫霄介绍了广东最新的疫情情况和防控工作情况。周紫霄指出,4月27日全省高三、初三年级学生返校复课将给疫情防控工作带来新的挑战。全省卫生健康系统积极协助教育部门精准排查掌握全校师生14天内健康状况与旅居史情况,全面落实“三个一律”,其中排查发现红黄码及无码师生,一律按照要求实行集中或居家医学隔离观察14天,并做核酸检测。

■新快报记者 麦婉诗

新快报记者了解到,在广州,健康码分为绿码、黄码、红码,其中,持黄码和红码者需自行隔离观察。

会上,周紫霄介绍,卫生健康系统协助教育部门制定完善学校新冠肺炎疫情防控工作指引和应急处置预案,指导开展应急处置模拟演练。推动落实卫生健康副校长制度,规范学校卫生管理,建立学校卫生健康业务指导员派驻制度,要求学校开学前和开学后两周,安排卫生人员或疾控人员驻校,做到复学前各学校有专门医疗卫生人员“一对一”包干驻点指导。建立健全教育部门、学校、疾控机构、定点医院联防联控机制,确保学校如发生疫情时能迅速开展疫情应急处置工作。强化应急处置,组织专家制定工作指引,指导学校科学区分新冠肺炎与学校常见突发急性传染病,如流感、手足口病等,科学精准防控学校的传染病,防止常见突发急性传染病与新冠肺炎疫情发生叠加效应,切实保障师生身体健康和生命安全。

此外,强化风险监测研判,协助教育部门精准排查掌握全校师生14天内健康状况与旅居史情况,全面落实“三个一律”。“三个一律”是指,复学前全体人员一律发放一份健康告知书;近期从湖北或境外返粤人员复学前一律开展一次核酸检测;排查发现红黄码及无码师生,一律按照要求实行集中或居家医学隔离观察14天,并做核酸检测。

据了解,近期省卫健委成立6个专项指导组分赴6个地市,通过随机抽查的方式对25所学校疫情防控、组织管理、校园环境设施管理、物资保障等落实情况进行检查指导。同时部署全省的卫生监督机构,在学生返校前一周至全部学生回校期间,对辖区内的全部学校开展新冠肺炎疫情防控全校卫生监督执法护航行动。据统计,截至4月23日,全省共派出卫生监督执法人员19196人次,对7441所学校进行监督检查,对发现存在问题的学校立即责令整改。



■4月27日广东省高三、初三年级学生返校复课将给疫情防控工作带来新的挑战。24日,省卫生监督所对广东实验中学(荔湾校区)进行有关寄宿制中学疫情防控工作的专项监督执法检查。 新快报记者 林里/摄

广东省战“疫”保护知识产权两手抓 依法打击恶意注册三“山”商标行为

全省市场监管部门已加强对商标申请和代理行为的监管

新快报讯 记者麦婉诗报道 4月26日是世界知识产权日,广东省政府新闻办举行疫情防控新闻发布会,通报广东新冠肺炎疫情和防控工作情况,重点介绍广东省知识产权保护工作情况。会上,广东省市场监管局局长麦教猛透露,疫情发生以来,全省市场监管部门加强对商标申请和代理行为的监管,依法打击恶意申请“钟南山”“火神山”“雷神山”等商标注册行为。

疫情发生以来查处非法口罩约300万只

广东省市场监管局局长麦教猛在会上表示,新冠肺炎疫情发生以来,广东知识产权部门与公安、卫健等部门深入推进联合打击非法制售口罩等防护用品的专项执法行动。截至4月23日,共立案查处涉口罩的防护用品知识产权类案件43宗,查处非法口罩302.4万只,其他的防护用品3万件。

同时,加强对商标申请和代理行为的监管,特别是依法打击恶意申请“钟南山”“火神山”“雷神山”等商标注册行为,到目前已核查相关线索149件,共涉及37名申请人和18家代理机构,立案查处34宗。此外,做好重点产品专利预审,建立绿色通道,对疫情防控相关的专利申请加快预审查。“截至4月23日,我们累计接收疫情防控相关专利申请146件,70件通过预审正式进入国家快速审批通道,涉及消毒液、口罩机等,其中21件已经获得专利授权。”麦教猛还提到,2月初省市

场监管局及时出台推进知识产权质押融资相关政策。截至4月23日,全省已为290家企业办理知识产权质押融资业务,融资金额达51.6亿元,质押登记手续大幅简化,基本实现在一个工作日内办结。

广东省公安厅经济犯罪侦查局副局长罗海明表示,去年全省公安机关严厉打击侵犯知识产权犯罪活动取得显著成效,一共破获侵犯知识产权犯罪的案件2630起,刑事拘留犯罪嫌疑人5742人。罗海明告诉新快报记者:“为进一步巩固打击成效,省公安厅决定从今年起在全省开展为期三年的打击侵犯知识产权犯罪的‘蓝剑’行动,全力护航广东经济高质量发展,把矛头对准妨碍企业创新发展、侵害群众利益、危害生产生活安全的侵犯知识产权犯罪。”

去年办理加快预先审查专利申请5874件

会上,麦教猛还介绍了去年广东知识产权保护状况。他说,去年广东大力实施知识产权战略,统筹推进知识产权严保护、大保护、快保护、同保护。

麦教猛指出,2019年知识产权保护机制得到进一步完善,全省知识产权保护网络正加快构建,为企业提供一站式快速确权、维权服务平台,全年共办理加快预先审查专利申请5874件、快速维权案件5085件。35个知识产权人民调解委员会、广州互联网法院和广州知识产权法院诉讼服务中心

成功调解一大批知识产权纠纷案件,多元化纠纷解决机制不断完善。

知识产权行政保护方面,去年,全省市场监管部门组织开展“铁拳”“蓝天”等专项整治行动,全年共查处各类商标、专利、不正当竞争违法案件1.1万件,罚没金额8326万元,移送司法机关63件。省版权局开展电影版权保护,打击网络侵权盗版“剑网2019”等专项行动,共查处网络侵权盗版案件62件,关闭网站61家,删除侵权盗版链接688条,移送司法机关15件。司法保护方面,全省公安系统立侵犯知识产权犯罪案件3009件,破案2630件。全省检察机关批捕侵犯知识产权犯罪案件1463件、2450人,起诉侵犯知识产权犯罪案件1441件、2721人,起诉人数同比增加17.3%。全省法院新收各类知识产权案件15.7万件,审结15.3万件。

海关总署广东分署一级巡视员梁金成则在会上介绍了去年广东省内海关加强知识产权保护方面的举措。他说,广东省内海关深化粤港澳大湾区海关合作,去年粤港澳三地海关联合开展了3次保护知识产权联合执法行动,一共查获了15.3万件涉嫌侵权货物。“我们还开展了针对货运渠道、跨境电商渠道以及互联网领域侵权的专项执法行动,全年广东省内海关实际扣留进出口侵权货物2400万件,占同期全国海关五成,侵权货物种类主要是箱包、鞋类、服装以及电子设备”。